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บทที่  3 
 

การแปรของเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตาย 
สระเสียงยาวในภาษาถิ่นชุมพร 

 
เกณฑการวิเคราะห 

 
                          ผูวิจัยคํานวณอัตรารอยละการแปรของรูปแปร  จําแนกตามตัวแปรถ่ินที่อยูอาศัย
และอายุของประชากรกลุมตวัอยาง  เพื่อแสดงรูปแปรและอัตรารอยละของรูปแปรของประชากร
กลุมตัวอยางกบัตัวแปรถิ่นทีอ่ยูอาศัยและอาย ุ
                    ประชากรกลุมตัวอยางทั้งหมดออกเสยีงพยัญชนะทายคําทดสอบเปนเสียง [?]  

และ [k] ในอตัราที่แตกตางกันดังปรากฏในตาราง  4-10  ซ่ึงแสดงขอมูลรอยละของการออกเสียง
พยัญชนะทายแตละเสียงจําแนกตามตวัแปรถิ่นที่อยูอาศัยและอายดุังนี ้
 
การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวกับตัว
แปรถิ่นที่อยูอาศัย 
 
1.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางทัง้หมด   จําแนกตามตัวแปรถิ่นท่ีอยูอาศัย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   29 



 

 

30

ตาราง  4  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางทั้งหมด   คิดเปนอัตรารอยละของแตละชุมชน 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?]  

 
[k] 

 
[? ] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 21 87.5 3 12.5 16 66.7 8 33.3 
2. ปก 21 87.5 3 12.5 16 66.7 8 33.3 
3. ซีก 22 91.7 2 8.3 16 66.7 8 33.3 
4. เขก 21 87.5 3 12.5 13 54.2 11 45.8 
5. เอก 16 66.7 8 33.8 14 58.4 10 41.6 
6. เมฆ 19 79.1 5 20.9 12 50.0 12 50.0 
7. แขก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
8. แบก 18 75.0 6 25.0 16 66.7 8 33.3 
9. แลก 18 75.0 6 25.0 13 54.2 11 45.8 
10. เถิก 20 83.3 4 16.7 15 62.5 9 37.5 
11. เบิก 18 75.0 6 25.0 16 66.7 8 33.3 
12. เลิก 17 70.8 7 29.2 16 66.7 8 33.3 
13. หมาก 19 79.1 5 20.9 15 62.5 9 37.5 
14. ปาก 19 79.1 5 20.9 13 54.2 11 45.8 
15. ราก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
16. ถูก 18 75.0 6 25.0 13 54.2 11 45.8 
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ตาราง  4  (ตอ) 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 19 79.1 5 20.9 15 62.5 9 37.5 
18. ลูก 19 79.1 5 20.9 14 58.4 10 41.6 
19. (กะ)โหลก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
20. โบก 20 83.3 4 16.7 14 58.4 10 41.6 
21. โลก 18 75.0 6 25.0 13 54.2 11 45.8 
22. หงอก 20 83.3 4 16.7 15 62.5 9 37.5 
23. ดอก 19 79.1 5 20.9 17 70.8 7 29.2 
24. นอก 20 83.3 4 16.7 15 62.5 9 37.5 
25. เปยก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
26. เรียก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
27. เหงือก 19 79.1 5 20.9 12 50.0 12 50.0 
28. เกือก 19 79.1 5 20.9 15 62.5 9 37.5 
29. เชือก 19 79.1 5 20.9 12 50.0 12 50.0 
30. หมวก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 
31. บวก 18 75.0 6 25.0 16 66.7 8 33.3 
32. ลวก 18 75.0 6 25.0 14 58.4 10 41.6 

คาเฉล่ีย 18.8 78.5 5.2 21.5 14.4 59.7 9.6 40.3 
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                   จากตาราง  4  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตวัอยางในชุมชนชนบทออกเสียงพยัญชนะ
ทายเปนเสยีง [?] มากกวา [k]  ทุกคํา 
                   ประชากรกลุมตัวอยางในชมุชนเมืองออกเสียงพยัญชนะทายเปนเสยีง [?] มากกวา 
[k]  เกือบทุกคํา  ยกเวนคําวา  เมฆ, เหงือก, และเชือก  ออกเสียงเปน [?] และ [k] อัตราเทากัน 
                    เมื่อเปรยีบเทียบการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากรกลุมตัวอยาง
ทั้ง  2  ชุมชน  ผูวิจัยพบวา  ประกรกลุมตัวอยางในชุมชนชนบทออกเสียงเปน [?] มากกวาประชากร
กลุมตัวอยางในชุมชนเมืองทุกคํา  ในทางกลับกันประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนเมอืงออกเสียง
เปน [k] มากกวาประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนชนบททุกคํา  ประชากรกลุมตัวอยางทั้งสองกลุมมี
อัตราการออกเสียงเปน [?] มากกวา [k]    
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยการออกเสียงพยัญชนะทายของภาษาทั้ง  2  กลุมผูวิจัย
พบวา  ประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนชนบทออกเสียงพยัญชนะทายเปนเสียง [?] มากกวา
ประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนเมือง  และประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนเมืองออกเสียงเปน [k] 
มากกวาประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนชนบท 
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2.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน  ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางกลุมอายุ  10-20  ป  จําแนกตามตัวแปรถิ่นท่ีอยูอาศัย 
 
ตาราง  5  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางกลุมอายุ  10-20  ป   คิดเปนอัตรารอยละของแตละชุมชน 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
2. ปก 6 75.0 2 25.0 2 25.0 6 75.0 
3. ซีก 6 75.0 2 25.0 5 62.5 3 37.5 
4. เขก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
5. เอก 3 37.5 5 62.5 2 25.0 6 75.0 
6. เมฆ 5 62.5 3 37.5 1 12.5 7 87.5 
7. แขก 4 50.0 4 50.0 3 37.5 5 62.5 
8. แบก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
9. แลก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
10. เถิก 6 75.0 2 25.0 4 50.0 4 50.0 
11. เบิก 4 50.0 4 50.0 4 50.0 4 50.0 
12. เลิก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
13. หมาก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
14. ปาก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
15. ราก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
16. ถูก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
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ตาราง 5 (ตอ) 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
18. ลูก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
19. (กะ)โหลก 4 50.0 4 50.0 2 25.0 6 75.0 
20. โบก 6 75.0 2 25.0 3 37.5 5 62.5 
21. โลก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
22. หงอก 5 62.5 3 37.5 4 50.0 4 50.0 
23. ดอก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
24. นอก 6 75.0 2 25.0 2 25.0 6 75.0 
25. เปยก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
26. เรียก 4 50.0 4 50.0 3 37.5 5 62.5 
27. เหงือก 5 62.5 3 37.5 2 25.0 6 75.0 
28. เกือก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
29. เชือก 5 62.5 3 37.5 3 37.5 5 62.5 
30. หมวก 4 50.0 4 50.0 3 37.5 5 62.5 
31. บวก 4 50.0 4 50.0 4 50.0 4 50.0 
32. ลวก 4 50.0 4 50.0 3 37.5 5 62.5 

คาเฉล่ีย 4.9 60.9 3.1 39.1 2.8 34.8 5.2 65.2 
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                     จากตาราง  5  สรุปไดวา ประชากรกลุมตัวอยางลุมเดก็ในชุมชนชนบทออกเสียง
พยัญชนะทายเปนเสียง [?] มากกวา [k] เกอืบทุกคํายกเวนคําวา  แขก,  เบิก,  (กะ)โหลก,  เรียก, 
หมวก,  บวก   และลวก  ออกเสียงเปน  [?] และ [k]  อัตราเทากัน  และมีคําวา  เอก  คาํเดียวที่เดก็ใน
ชุมชนชนบทออกเสียงเปน [k]  มากกวา [?]  นาสนใจวา  เอก  คําเดยีวที่เดก็ในชุมชนชนบทออก
เสียงเปน [k]  มากกวา [?]   อาจเปนเพราะเปนคําที่เด็กไดเรียนรูเขยีนอานที่โรงเรียน  จึงออกเสียง
พยัญชนะทายตามแบบภาษาไทยมาตรฐาน 
                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมเด็กในชุมชนชนเมืองออกเสียงพยัญชนะทายเปนเสยีง 
[k]  มากกวา  [?] เกือบทุกคาํยกเวนคําวา  เถิก,  เบิก,  หงอก   และบวก  ออกเสียงเปน [k] และ [?] 

อัตราเทากัน  มีคําวา  ซีก  คาํเดียวที่เดก็ในชุมชนเมืองออกเสียงเปน [?] มากกวา [k]   

                            เมื่อเปรียบเทียบการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากรกลุมตัวอยาง
ทั้งสองกลุม  2  กลุม  ผูวิจัยพบวา  เดก็ในชมุชนชนบทออกเสียงเปน [?] มากกวาเด็กในชุมชนเมือง
เกือบทุกคํายกเวนคําวา  เบิก  และบวก  เดก็ทั้งสองกลุมออกเสียงเปน [?] และ [k]  อัตราเทากัน  
เด็กในชุมชนเมืองออกเสียงเปน [k] มากกวาเดก็ในชุมชนชนบทเกือบทุกคํา  ยกเวนคําวา  เบิก  และ
บวก  ที่เด็กทั้ง  2  ชุมชนออกเสียงเปน [k] และ [?]  อัตราเทากัน   
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากรกลุม
ตัวอยางทั้งสองกลุม  2  กลุม  ผูวิจัยพบวา  เด็กในชุมชนชนบทออกเสียงเปน [?] มากกวาเดก็ใน
ชุมชนเมือง   และเดก็ในชุมชนเมืองออกเสียงเปน [k]  มากกวาเด็กในชุมชนชนบท 
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3.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน  ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางกลุมอายุ 35-45 ป  จําแนกตามตัวแปรถิ่นท่ีอยูอาศัย 
 
ตาราง  6  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางกลุมอายุ 35-45 ป   คิดเปนอัตรารอยละของแตละชุมชน 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?]          

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 8 100 0 00.0 6 75.0 2 25.0 
2. ปก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
3. ซีก 8 100 0 00.0 4 50.0 4 50.0 
4. เขก 8 100 0 00.0 4 50.0 4 50.0 
5. เอก 6 75.0 2 25.0 6 75.0 2 25.0 
6. เมฆ 7 87.5 1 12.5 4 50.0 4 50.0 
7. แขก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
8. แบก 6 75.0 2 25.0 6 75.0 2 25.0 
9. แลก 6 75.0 2 25.0 5 62.5 3 37.5 
10. เถิก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
11. เบิก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
12. เลิก 5 62.5 3 37.5 6 75.0 2 25.0 
13. หมาก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
14. ปาก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
15. ราก 6 75.0 2 25.0 6 75.0 2 25.0 
16. ถูก 6 75.0 2 25.0 5 62.5 3 37.5 
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ตาราง  6  (ตอ) 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
18. ลูก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
19. (กะ)โหลก 6 75.0 2 25.0 6 75.0 2 25.0 
20. โบก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
21. โลก 6 75.0 2 25.0 5 62.5 3 37.5 
22. หงอก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
23. ดอก 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
24. นอก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
25. เปยก 6 75.0 2 25.0 6 75.0 2 25.0 
26. เรียก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
27. เหงือก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
28. เกือก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
29. เชือก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
30. หมวก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
31. บวก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
32. ลวก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 

คาเฉล่ีย 6.8 84.8 1.2 15.2 5.6 70.0 2.4 30.0 
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                    จากตาราง  6  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูใหญในชุมชนชนบทออก
เสียงพยัญชนะทายเปน [?] มากกวา  [k]  ทุกคํา    
                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูใหญในชุมชนเมืองออกเสียงพยัญชนะทายเปน [?] 
มากกวา [k] เกือบทุกคํายกเวนคําวา  ซีก,  เขก  และเมฆ   ออกเสียงเปน [?] และ [k] อัตราเทากัน 
                           เมื่อเปรียบเทียบการออกเสียงแตละเสียงของประชากรกลุมตัวอยางทั้งสองกลุม  
ผูวิจัยพบวา  กลุมผูใหญในชมุชนชนบทออกเสียงเปน [?]  มากกวากลุมผูใหญในชุมชนเมืองเกือบ
ทุกคํา ยกเวนคาํวา  แบก,  ราก,  (กะ)โหลก,  ดอก  และเปยก  ที่ผูใหญทั้งสองกลุมออกเสียงเปน [?] 

อัตราเทากัน  และมีคําวา  เลิก   คําเดียวที่กลุมผูใหญในชมุชนเมืองออกเสียงเปน [?] มากกวากลุม
ผูใหญในชุมชนชนชนบท 
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยการออกเสียงพยัญชนะทายของประชากรกลุมตัวอยางทั้ง
สองกลุมผูวิจัยพบวา   กลุมผูใหญในชุมชนชนบทออกเสยีงเปน [?] มากกวาผูใหญในชุมชนเมือง  
ผูใหญในชุมชนเมืองออกเสยีงเปน [k] มากกวาผูใหญในชุมชนชนชนบท 
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4.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางกลุมอายุ  60  ปขึ้นไป   จําแนกตามตัวแปรถิ่นท่ีอยูอาศัย 
 
ตาราง  7  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากกลุมตัวอยางกลุมอายุ  60  ปขึ้นไป   คิดเปนอัตรารอยละของแตละชุมชน 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

ลักษณะ 
การ 
ออก 
เสียง 

 
 

คํา 
จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 8 100 0 00.0 8 100 0 00.0 
2. ปก 8 100 0 00.0 8 100 0 00.0 
3. ซีก 8 100 0 00.0 7 87.5 1 12.5 
4. เขก 8 100 0 00.0 6 75.0 2 25.0 
5. เอก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
6. เมฆ 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
7. แขก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
8. แบก 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
9. แลก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
10. เถิก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
11. เบิก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
12. เลิก 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
13. หมาก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
14. ปาก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
15. ราก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
16. ถูก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
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ตาราง  7  (ตอ) 
 

 
ชุมชนชนบท 

 

 
ชุมชนเมือง 

 
[?] 

 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

คํา จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน 
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
18. ลูก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
19. (กะ)โหลก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
20. โบก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
21. โลก 8 100 0 00.0 6 75.0 2 25.0 
22. หงอก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
23. ดอก 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
24. นอก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
25. เปยก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
26. เรียก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
27. เหงือก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
28. เกือก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
29. เชือก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
30. หมวก 7 87.5 1 12.5 5 62.5 3 37.5 
31. บวก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 
32. ลวก 7 87.5 1 12.5 6 75.0 2 25.0 

คาเฉล่ีย 7.2 89.5 0.8 10.5 6.2 77.3 1.8 22.7 
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                           จากตาราง  7  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูสูงอายุทั้งในชมุชนชนบท
และชุมชนเมืองออกเสียงพยญัชนะทายเปน [?] มากกวา [k] ทุกคํา 
                           เมื่อเปรียบเทียบการออกเสียงพยัญชนะทายเสียง [?] และ [k]  ของประชากรกลุม
ตัวอยางทั้ง  2  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมผูสูงอายุในชุมชนชนบทออกเสยีงเปน [?] มากกวากลุม
ผูสูงอายุในชุมชนเมืองเกือบทุกคํายกเวนคาํวา  ฉีก,  ปก,  เมฆ,  แบก,  เลิก   และดอก  ที่ผูสูงอายุทั้ง  
2  กลุมออกเสียงเปน [?] อัตราเทากัน   กลุมผูสูงอายุในชมุชนเมืองออกเสียงเปน [k] มากกวากลุม
ผูสูงอายุในชุมชนชนบทเกือบทุกคํา  ยกเวนคําวา  ฉีก,  ปก,  เมฆ,  แบก,  เลิก  และดอก  ที่ผูสูงอายุ
ทั้ง  2 กลุมออกเสียงเปน [k]  อัตราเทากัน   
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยของการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากร
กลุมตัวอยางทัง้  2  กลุม  ผูวิจัยพบวา   กลุมผูสูงอายุในชมุชนชนบทออกเสียงเปน [?] มากกวากลุม
ผูสูงอายุในชุมชนเมือง   กลุมผูสูงอายุในชมุชนเมืองออกเสียงเปน  [k]  มากกวากลุมผูสูงอายุใน
ชุมชนชนบท 
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การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวกับตัว
แปรอายุ 
 
1.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางทัง้หมด   จําแนกตามตัวแปรอาย ุ
 
ตาราง  8  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางทั้งหมด  คิดเปนอัตรารอยละของประชากรกลุมตวัอยางแตละกลุมอายุ 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[k] 

 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 7 43.8 9 56.2 14 87.5 2 12.5 16 100 0 00.0 

2. ปก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 16 100 0 00.0 

3.  ซีก 11 68.8 5 30.2 11 68.8 5 30.2 15 93.8 1 6.2 

4. เขก 8 50.0 8 50.0 12 75.0 4 25.0 14 87.5 2 12.5 

5. เอก 5 30.2 11 68.8 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

6. เมฆ 6 37.5 10 62.5 11 68.8 5 30.2 14 87.5 2 12.5 

7. แขก 7 43.8 9 56.2 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

8. แบก 8 50.0 8 50.0 12 75.0 4 25.0 14 87.5 2 12.5 

9. แลก 7 43.8 9 56.2 11 68.8 5 30.2 13 81.2 3 18.8 

10. เถิก 10 62.5 6 37.5 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

11. เบิก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 13 81.2 3 18.8 

12. เลิก 8 50.0 8 50.0 11 68.8 5 30.2 14 87.5 2 12.5 

13. หมาก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 13 81.2 3 18.8 

14. ปาก 7 43.8 9 56.2 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

15. ราก 7 43.8 9 56.2 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

16. ถูก 7 43.8 9 56.2 11 68.8 5 30.2 13 81.2 3 18.8 
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ตาราง  8  (ตอ) 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[k] 

 

 
[?] 

 
[ k ] 

 
[?] 

 
[k] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 13 75.0 3 25.0 

18. ลูก 8 50.0 8 50.0 12 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

19. (กะ)โหลก 6 37.5 10 62.5 12 75.0 4 25.0 13 75.0 3 25.0 

20. โบก 9 56.2 7 43.8 13 81.2 3 18.8 13 81.2 3 18.8 

21. โลก 7 43.8 9 56.2 11 68.8 5 30.2 13 75.0 3 25.0 

22. หงอก 9 56.2 7 43.8 12 75.0 4 25.0 14 87.5 2 12.5 

23. ดอก 8 50.0 8 50.0 14 87.5 2 12.5 14 87.5 2 12.5 

24. นอก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 13 81.2 3 18.8 

25. เปยก 8 50.0 8 50.0 12 75.0 4 25.0 13 75.0 4 25.0 

26. เรียก 7 43.8 9 56.2 13 75.0 4 25.0 13 81.2 3 18.8 

27. เหงือก 7 43.8 9 56.2 13 81.2 3 18.8 13 75.0 3 25.0 

28. เกือก 8 50.0 8 50.0 13 75.0 4 25.0 14 87.5 2 12.5 

29. เชือก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 13 81.2 3 18.8 

30. หมวก 7 43.8 9 56.2 13 75.0 4 25.0 13 75.0 4 25.0 

31. บวก 8 50.0 8 50.0 13 81.2 3 18.8 14 87.5 2 12.5 

32. ลวก 7 43.8 9 56.2 12 75.0 4 25.0 14 87.5 2 12.5 

คาเฉลี่ย 7.7 47.9 8.3 52.1 12.3 76.8 3.7 23.2 13.5 84.5 2.5 15.5 
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                         จากตาราง  8  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตวัอยางกลุมเดก็ออกเสียงพยญัชนะทายเปน 
[?] มากกวา [k]  ในคําวา  ซีก,  เถิก,  โบก   และหงอก   คําวา  ปก,  เขก,  แบก , เบกิ , เลิก,  หมาก, 
(กระ)ดูก,  ลูก,  ดอก,  นอก,  เปยก,  เกือก,  เชือก   และบวก   เด็กออกเสยีงเปน [?] และ [k]  อัตรา
เทากัน  สวนคาํวา  หมวก,  ฉกี,  เอก,  เมฆ,  แขก,  แลก,  ปาก,  ราก,  ถูก,  (กะ)โหลก, โลก,  เรียก, 
เหงือก   และลวก   เด็กออกเสียงเปน [k]  มากกวา [?]   
                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูใหญออกเสียงพยัญชนะทายเปน [?] มากกวา [k]  ทุก
คําเหมือนกับประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูสูงอายุ 
                           เมื่อเปรียบเทียบการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากรกลุมตัวอยาง
ทั้ง  3  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน [?]  มากกวากลุมผูใหญและเด็ก  กลุมผูสูงอายุ
ออกเสียงเปน  [?]  มากกวากลุมเด็กทุกคํา  และออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมผูใหญเปนสวนมาก
ยกเวนคําวา  เบิก,  หมาก,  (กระ)ดูก  โบก,  ดอก,  นอก,  เรียก,  เหงือก,  เชือก  และหมวก  ที่กลุม
ผูสูงอายุและผูใหญออกเสียงเปน [?] และ [k] อัตราเทากนั 
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยการออกเสียงพยัญชนะทาย [?] และ [k]  ของประชากร
กลุมตัวอยางทัง้  3  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมผูใหญและเด็ก   
กลุมผูใหญออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมเด็ก   สวนกลุมเด็กออกเสยีงเปน [k]  มากกวากลุมผูใหญ
และผูสูงอายุ  กลุมผูใหญออกเสียงเปน [k]  มากกวากลุมผูสูงอายุ 
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2.  การออกเสียงพยัญชนะทาย ฐานเพดานออน  ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากรกลุม
ตัวอยางในชุมชนชนบท   จําแนกตามตัวแปรอาย ุ
 
ตาราง  9  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนชนบท   คดิเปนอัตรารอยละของประชากรกลุมตัวอยางแตละกลุม
อายุ 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[ k] 

 
[?] 

 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 5 62.5 3 37.5 8 100 0 00.0 8 100 0 00.0 

2. ปก 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 8 100 0 00.0 

3.  ซีก 6 75.5 2 25.5 8 100 0 00.0 8 100 0 00.0 

4. เขก 5 62.5 3 37.5 8 100 0 00.0 8 100 0 00.0 

5. เอก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

6. เมฆ 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

7. แขก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

8. แบก 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

9. แลก 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

10. เถิก 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

11. เบิก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

12. เลิก 5 62.5 3 37.5 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 

13. หมาก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

14. ปาก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

15. ราก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

16. ถูก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
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ตาราง  9  (ตอ) 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[k] 

 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k ] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

18. ลูก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 
19. (กะ)โหลก 4 50.0 4 50.0 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 
20. โบก 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

21. โลก 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

22. หงอก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 8 100 0 00.0 

23. ดอก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

24. นอก 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

25. เปยก 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

26. เรียก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

27. เหงือก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

28. เกือก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

29. เชือก 5 62.5 3 37.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

30. หมวก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

31. บวก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

32. ลวก 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

คาเฉลี่ย 4.9 60.9 3.1 39.1 6.8 84.8 1.2 15.2 7.2 89.5 0.8 10.5 
 

 
. 
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                           จากตาราง  9  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตัวอยางกลุมเด็กออกเสียงพยัญชนะทาย
เปน [?]  มากกวา [k]  ในคําวา  ฉีก,  ปก,  ซีก,  เขก,  เมฆ,  แบก,  แลก,  เถิก,  เลิก,  หมาก,  ปาก, 
ราก,  ถูก,  (กระ)ดกู,  ลูก,  โบก,  โลก,  หงอก,  ดอก,  นอก,  เปยก,  เหงอืก,  เกือก   และเชือก   
ออกเสียงเปน [k] มากกวา  [?]  ในคําวา  เอก  สวนคําวา   แขก,  เบิก,  (กะ)โหลก,  บวก   และลวก 
ออกเสียงเปน [?] และ [k] อัตราเทากัน 
                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูใหญและผูสูงอายุออกเสียงพยัญชนะทายเปน [?] 

มากกวา [k]  ทุกคํา   
                           เมื่อเปรียบเทียบการออกเสียงพยัญชนะทายแตละเสียงของประชากรกลุมตัวอยาง
ทั้ง  3  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมผูสูงอายุและผูใหญออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมเด็กเกอืบทุกคํา  
ยกเวนคําวา  เลิก  ที่กลุมผูใหญและเด็กออกเสียงเปน  [?]  อัตราเทากัน   กลุมผูสูงอายุและผูใหญ
ออกเสียงพยัญชนะทายของคาํทดสอบสวนใหญเปน [?] อัตราเทากัน ไดแก คําวา  ฉีก,  ซีก,  เขก,  
เมฆ,  แขก  เถกิ,  เบิก,  หมาก , ปาก,  ราก,  ถูก,  (กระ)ดกู,  ลูก,  โบก,   ดอก,  นอก,  เรียก,  เหงือก,  
เกือก,  เชือก,  บวก,  หมวก   และลวก  สวนคําวา  ปก,  (กระ)ดูก,  แบก,  แลก,  เลิก,  ราก,  ถูก,  
(กะ)โหลก  โลก,  หงอก   และเปยก   กลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมผูใหญ 
                           ในทางกลับกันกลุมเดก็ออกเสียงพยัญชนะทายเปน [k] มากกวากลุมผูใหญและ
ผูสูงอายุเกือบทุกคํา   กลุมผูสูงอายุและผูใหญออกเสียงเปน [k]  อัตราเทากัน ไดแก คําวา   ฉีก,  ซีก, 
เขก,  เมฆ,  แขก   เถิก , เบกิ,  หมาก,  ปาก,  ราก,  ถูก,  (กระ)ดกู,  ลูก,  โบก,  ดอก,  นอก,  เรียก, 
เหงือก,  เกือก,  เชือก,  บวก,  หมวก   และลวก  สวนคําวา  ปก,  (กระ)ดกู,  แบก,  แลก,  เลิก,  ราก, 
ถูก,  (กะ)โหลก,  โลก,  หงอก   และเปยก   กลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน  [k]  มากกวากลุมผูใหญ  
                           เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยของการออกเสียงพยัญชนะทายทั้ง  2  เสียงผูวิจัยพบวา  
ประชากรกลุมตัวอยางทั้ง  3  กลุมออกเสียงเปน [?]  มากกวา [k] โดยกลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน 
[?] มากกวากลุมผูใหญ   และกลุมผูใหญออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมเด็ก 
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3.  การออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน  ในพยางคตายสระเสียงยาวของประชากร
กลุมตัวอยางในชุมชนเมือง  จําแนกตามตัวแปรอาย ุ
 
ตาราง  10  การออกเสียงพยญัชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระเสียงยาวของ
ประชากรกลุมตัวอยางในชุมชนเมือง   คิดเปนอัตรารอยละของประชากรกลุมตัวอยางแตละกลุม
อายุ 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

1. ฉีก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 8 100 0 00.0 

2. ปก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 8 100 0 00.0 

3.  ซีก 5 62.5 3 37.5 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 

4. เขก 3 37.5 5 62.5 4 50.0 4 50.0 6 75.5 2 25.5 

5. เอก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

6. เมฆ 1 12.5 7 87.5 4 50.0 4 50.0 7 87.5 1 12.5 

7. แขก 3 37.5 5 62.5 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

8. แบก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

9. แลก 2 25.0 6 75.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

10. เถิก 4 50.0 4 50.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

11. เบิก 4 50.0 4 50.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

12. เลิก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 7 87.5 1 12.5 

13. หมาก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

14. ปาก 2 25.0 6 75.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

15. ราก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

16. ถูก 2 25.0 6 75.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 
 
 
. 
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ตาราง  10  (ตอ) 
 

 
10-20 

 

 
35-45 

 
60  ปขึ้นไป 

 
[?] 

 
[k] 

 

 
[?] 

 
[k] 

 
[?] 

 
[k] 

การ 
ออก 
เสียง 

 
 

 
คํา 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

จํานวน
(คน) 

รอย
ละ 

17. (กระ)ดูก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

18. ลูก 3 37.5 5 62.5 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 
19. (กะ)โหลก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 
20. โบก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

21. โลก 2 25.0 6 75.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

22. หงอก 4 50.0 4 50.0 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

23. ดอก 3 37.5 5 62.5 7 87.5 1 12.5 7 87.5 1 12.5 

24. นอก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

25. เปยก 2 25.0 6 75.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

26. เรียก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

27. เหงือก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 5 62.5 3 37.5 

28. เกือก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

29. เชือก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 5 62.5 3 37.5 

30. หมวก 3 37.5 5 62.5 6 75.5 2 25.5 5 62.5 3 37.5 

31. บวก 4 50.0 4 50.0 6 75.5 2 25.5 6 75.5 2 25.5 

32. ลวก 3 37.5 5 62.5 5 62.5 3 37.5 6 75.5 2 25.5 

คาเฉลี่ย 2.8 34.8 5.2 65.2 5.6 69.5 2.4 30.5 6.2 77.3 1.8 22.7 
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                          จากตาราง  10  สรุปไดวา  ประชากรกลุมตัวอยางกลุมเด็กออกเสียงพยัญชนะทาย
เปน [?] มากกวา [k] ในคําวา  ฉีก,  ปก,  ซีก,  เขก,  เอก,  เมฆ,  แขก , แบก,  แลก,  เลิก,  หมาก,  
ปาก,  ราก   ถูก,  (กระ)ดกู,  ลูก,  (กะ)โหลก, โบก, โลก,  ดอก,  นอก,  เปยก,  เรียก,  เหงือก,  เกือก, 
เชือก,  หมวก   และลวก   และออกเสียงเปน [k] มากกวา [?]  ในคําวา  ฉีก  สวนคําวา  เถิก,  เบิก, 
หงอก   และบวก   เด็กออกเสียงเปน [?] และ [k] อัตราเทากัน 

                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูใหญออกเสียงพยัญชนะทายเปน [?] มากกวา [k]  
เปนสวนใหญ  ยกเวนคําวา  ซีก,  เขก   และเมฆ  ที่ผูใหญออกเสียงเปน [?] และ [k]  อัตราเทากัน 
                           ประชากรกลุมตัวอยางกลุมผูสูงอายุออกเสียงพยัญชนะทายเปน [?] มากกวา [k]  
ทุกคํา 
                           เมื่อเปรียบเทียบลักษณะการออกเสียงพยัญชนะทาย [?] และ [k] ของประชากร
กลุมตัวอยางทัง้  3  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมผูสูงอายุออกเสียงเปน [?] มากกวากลุมผูใหญและเด็ก
เกือบทุกคํา  ยกเวนคําวา  เอก , เบิก,  หมาก,  ราก,  (กระ)ดูก,  (กะ)โหลก,  โบก,  นอก,  เปยก,  เกือก   
 และบวก   กลุมผูสูงอายุและผูใหญออกเสียงเปน [?] อัตราเทากัน  และคําวา  ซีก  กลุมเด็กออก
เสียงเปน  [?]  มากกวากลุมผูใหญ(แตนอยกวากลุมผูสูงอายุ)   กลุมเดก็ออกเสียงพยญัชนะทายเปน 
[k]  มากกวากลุมผูใหญและผูสูงอายุทุกคํา  กลุมผูใหญออกเสียงเปน  [k]  มากกวากลุมผูสูงอายุ  
ในคําวา  ฉกี,  ปก,  ซีก,  เขก,  เมฆ,   แขก,  แบก , แลก,  เถิก,  เลิก,  ปาก,  ถูก,  ลูก, โลก, หมอก  
และลวก   และคําวา  เหงือก,  เชือก   และหมวก  กลุมผูสูงอายุออกเสียงพยัญชนะทายเปน [k] 
มากกวากลุมผูใหญ  
                            เมื่อเปรียบเทียบคาเฉลี่ยของการออกเสียงพยัญชนะทายของประชากรกลุม
ตัวอยางทั้ง  3  กลุม  ผูวิจัยพบวา  กลุมเดก็ออกเสียงเปน [k]  มากกวา [?]  กลุมผูสูงอายุและผูใหญ
ออกเสียงเปน  [?]  มากกวา [k]  โดยกลุมผูสูงอายุมีคาเฉลี่ยการออกเสียงเปน [?]  มากกวากลุม
ผูใหญ 
                           ลักษณะการออกเสียงพยัญชนะทายเสียงกัก ฐานเพดานออน ในพยางคตายสระ
เสียงยาวที่แตกตางกันของผูพูดภาษาถิ่นชมุพรดังกลาว   แสดงใหเห็นวา   ภาษาชุมพรเริ่มมีการแปร
ในการออกเสยีงพยัญชนะทายดังกลาว  โดยผูพูดภาษาถิน่ชุมพรบางสวนโดยเฉพาะเด็กกําลัง
เลือกใชพยัญชนะทายในคําบางคําเหมือนกบัหนวยเสียงพยัญชนะทายในภาษาไทยมาตรฐานแทนที่
จะใชหนวยเสยีงพยัญชนะทายในภาษาชุมพรแบบดั้งเดิม   
                  
 
 




